

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 10 K — f
Fél évre . 5 K — f
Negyedre . 2 K 50 f
Egyes szám ára 20 f

HIRDETÉSEK
dijszabás szerint.

Nyilvtér soronként 1 K.

ZALAMEGYE

ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi
hetilapMegjelenik minden
vasárnap.Szerkesztőség és
kiadóhivatal:ZALAEGERSZEG
Széchenyi-tér.

Telefon-szám 76.

A zalai földek gondozása.

A földmívelési miniszter rendelete Zala-
megyéhez.

A háboru kitörése után joggal okozott sok gondot az a fontos kérdés, hogy a földmunkások munkásember bevonulása mellett miként lesz biztosítható a zalai földek megmunkálása. Miközben ezen törte a fejét minden itthonmaradt gazda, megérkezett a vármegyházára a földmívelésiügyi miniszter rendelete, mely ezt az itthon mindennél nagyobb jelentőségű kérdést szabályozza.

A miniszteri rendelet elsősorban is a vetőmagról kíván gondoskodni. Minden gazda már kora tavasszal megkapja a kormány utján a szükséges magot, de az árát majd csak aratás után kell megfizetnie. A vetőmagot igénybe vevő gazdák a gazdakörök tagjainak kölcsönös jótállása mellett részesülnek a kormány eme kedvezményében.

A másik része a rendeletnek a földek mivéléséről intézkedik. Eszerint a gazdák kötelesek az összes gabonatermő földeket az idén is bevetni és rendszeresen mivelní.

Az ős folyamán nagyon sok gazda hanyagolta el a vetést. A mulasztásnak, a vetőmag hiánya mellett az volt az oka, hogy az idehaza maradt családtagok nem tudtak önállóan gondoskodni a földmivélésről. Másrészt voltak olyan kiscgazdák is, akiknek hozzátartozóik nem törődtek a földmivéléssel, mert az államsegélyből, meg a férjeik által hazaküldött koronákból és a különböző segélyekből biztosítva látták főtartásukat minden munka nélkül.

A miniszter most ezen az állapoton változtatni kíván. Az országnak a rendes, sőt ha lehet a rendesnél is nagyobb termésre van szüksége. Nem szabad üresen maradni egyetlen darab földnek sem. Ahol nem vetettek az ősszel, ott tavasszal pótolni kell a hiányt. Sőt a tél folyamán kipusztult vagy csak nagyon gyöngének ígérkező vetéseket is ujjakkal kell pótolni.

A miniszter a jövő évi termés védelmében a gazdasági egyesületekre számít a legjobban. Az ő közreműködésükkel számít az idehaza maradt lakosság testvéries érzületére és arra, hogy az em-

berek egymás támogatásával pótolni fogják a hiányzó munkaerőt. Ha azonban mégis volna olyan község, ahol a lakosság a felhívások után sem tesz eleget kötelességének, ott a legszigorubban kell föllépni a közigazgatási hatóságoknak. A hanyag lakosságot a karhatalommal is kényszeríteni kell a földek megmivélésére.

Nem hisszük, hogy akadnának Zala-vármegyében olyanok, akiket kényszereszközökkel kellene a földek bevetésére rábírní. Az áldott zalai földből különösen az idén nem szabad egyetlen talpalattnyi területnek sem bevetetlenül maradni, mert a legelső hazafias kötelességek közé tartozik az is, hogy az ország élélmivélésének kérdése csorbát ne szenvedjen. A háboru győzelmének egyik legfontosabb kelléke, hogy a népnek elegendő élelmivizere legyen.

Városi közgyűlés.

— Fegyelmik özönében. —

Zalaegerszeg rend. tan. város képviselőtestülete f. évi febr. 4-én rendkívüli közgyűlést tartott. A városháza nagytermében mintegy 50 városatya jelent meg. A gyűlésen, mely d. u. 4 órakor kezdődött s fél 7-ig tartott, Fülöp József városi főjegyző elnökölt.

A tárgysorozat első felét az a fegyelmi-lavina foglalta el, amelyet bizonyos régiebb keletü surrodások idéztek elő. Valóságos kis világháboru dult nem is oly régen a városi közigazgatás terén, amelynek hevességét csak a nagy világháboru csökkentette. A harc helyét most — ó, nem a béke! — a fegyverszünet foglalta el; a parázs azonban tovább lappang s csak alkalmas pillanatot vár . . . Természetes, hogy a háboruszkodás levét — a közérdek, a város issza meg.

A legnagyobb érdeklődést az 1. pont keltette, amely dr. Korbai Károly polgármester felfüggesztéséről szól. Az alispáni véghatározat felolvasása előtt mindenki súlyos visszaélésekre gondolt, a véghatározat felolvasása után azonban megállapítható lett, hogy nem súlyos visszaélések miatt, hanem apróbb szabálytalanságok következtében függesztették fel dr. Korbait és azért, mert a maga jogi felfogásához és meggyőződéséhez következetesen ragaszkodott.

A tanács azt javasolta, hogy az alispáni véghatározatot vegyék tudomásul. Többek hozzászólása után egy szótöbbséggel elfogadták a tanács javaslatát.

A tárgysorozatban felsorolt számos fegyelmi ügy meghallgatását a közgyűlés nem kívánta, mert — mint egyik-másik közbeszóló megjegyezte — jelentéktelenek; kár az időt rájuk

vesztegetni. Csak a Zilahi István rendőrkapitány ellen indított fegyelmi eljárás aktáit olvasták fel a közgyűlésnek, melyek különböző szabálytalanságokkal vádolják Zilahit.

A fegyelmi-görgetegre alkalomadtán még visszatérünk.

A tárgysorozat második részét betöltő ügyekből a fontosabbakat az alábbiakban ismertetjük.

A katonatiszti szállásdíjknál megállapított kárkövetelés biztosítására végrehajtás rendelkezett el.

A város kezelése alatt álló pénzeket egyenlő arányban a helybeli pénzintézetek közt osztják fel. Az 1000 K-n aluli alapítványokat a Hitel-szövetkezetről helyezik el.

Tulkiadások fedezésére a megtakarításokat fordítják.

A legtöbb adót fizető városi képviselők névjegyzékét kiigazították. A névsort legközelebb közölni fogjuk.

Az 1912. évben választott képviselők sorából a következő tíz tagot sorsolták ki: I. ker. Sipos Dezső, Cselesnik János, dr. Udvardy Jenő. — II. ker. Németh Gábor, Bedő Vendel, ifj. Horváth Jenő, Borsos József. — III. ker. Dr. Halász Miksa, Fangler Gyula. — IV. ker. Fürst Sándor. — Igazoló választmányi tagokul megválasztották Ekler Sándort és Lendvai Lászlót.

Báró Solymossy Ödöntől vett ingatlan után esedékes tókerészet tárgyában úgy határoztak, hogy báró Solymossytól halasztást kérnek.

Az iparostanonc iskola 1914—15. tanévi költségvetését elfogadták.

A Skublics Jenő-alapítvány egy-egy évi kamatát Bárdosi Pál esztergályos és Varga Ferenc fazekas kapja.

A hadiszolgáltatásokról szóló törvény értelmében eljáró bizottságba Udvardy Vince, Böröndi János, Stefanecz József választották meg. Tisztviselek közül tagja Fülöp József főjegyző.

A törvényhatósági véghatározatot, mely minden mozgósínházi előadás díját 6 K-ban állapítja meg, tudomásul vették.

Galambos Géza kórházi gondnoknak drágasági pótlék iránti kérelmét nem teljesítették. Dercsényi Endre rendsz. díjnoknak a háboru tartamára havi 30 K segélyt, Tánzos Lajos nyugd. irnoknak 1915. évre 832 K 27 f. segélyt szavaztak meg.

**Küldjünk katonáinknak termos-
üvegeket, teát, konyakot, likört,
csokoládét, caces-t.**

Az adományokat köszönettel fogadja s a hadtápparancsnokságokhoz juttatja a honvédelmi miniszterium **Hadsegélyző Hivatala**, Budapest, IV. Váci-utca 38.

PENYTARSASAG

ülését

Zalaegerszegen,
t. részvényeseket

GAZGATOSAG.

céljából előterjesz-
megadása.

ányok.

— ha férfi, csupán
lított meghatalmazás-
ly részvénye alapján,
é átírva és szelvényei-
ntárába letéve lett;
sem személyesen, sem
nyire legyen is részvé-
nem gyakorolhat habár
lés megnyitásáig be-

TARSASAG

KÖVETEL.

ma Fill Korona Fill

0004 — 160000 —

100020 23100420

0000 —

2000 — 42000 —

094935

864208 232459143

2043633

540327

4089294

200 —

200 —

31675 —

155679

296194 6451873

292092190

UZÁR ISTVÁN sk.,
pénztáros.

nek találtak.

BENŐ sk.,
biz. tag.

zegen.

A zalai jegyzők katonáskodása.

Egyik nagykanizsai lapból vesszük át az alábbi sorokat:

Tegnap és tegnapelőtt tartották Nagykanizsán a november—december hónapokban folyt népfelkelősorozáson lemaradtak utószemléjét, melyen mintegy kétszáz zalai magyar jelent meg. Ez a megjelenés azonban igazán olyan volt, hogy az embernek szívtét, részint az öklét szoríthatta össze. Mint a gazda nélküli nyáj, vagy mint a vezérét vesztett sereg jött a sok falusi ember a sorozásra: fej nélkül, felkészületlenül. A sorozó bizottság tagjai először nem értették mi történt itt, miért nincs az embereknek semmiféle igazoló irásuk, egyik falu népe a másikba van belekeverve, hiába harsogja a sorozó bizottság szolgálja az ábécébe szedett neveket a folyosóra, sehogya se megy rendben a jelentkezés. Végre kiderül, hogy azért van mindez így, mert nincs a zalai községeknek jegyzőjük; aki csak katona volt valaha közülük, mind a háboruba juttatta Árvay Lajos alispán, akit mint a zalamegyei közigazgatás mintaszerű rendjének megteremtőjét szoktak aposztrofálni. Tényleg volt is rend mindig Árvay alispán vasfegyelme alatt a zalai községekben, éppen csak azóta nem, amióta arra a legnagyobb szükség van, a háboru óta. Amióta a községi jegyzőknek két fő funkciójuk, az ujoncozási munka és az adószedés százszoros jelentőségűre emelkedett, azóta egyszerűen — nincsenek jegyzők a zalamegyei falukban. Annál furcsább intézkedés volt ez, mert az egész országban egyedül Zalamegye az, ahol a nem katonatiszti sorban levő községi jegyzőket nem mentesítette az alispán a bevonulás alól. Egyedül csak Zalamegyében születhetett meg az a képtelen felfogás, hogy a népfelkelő-ujonci, vagy póttartalékos sorba kerülő községi jegyző a kezébe nyomott egy szál puskával többet használ a hazának, mintha itthon végezné ugyiszólván kizárólag a háboru céljait szolgáló nagyrahivatott munkáját. Egy szerencse, hogy még a honvédelmi miniszteriumban is jobban tudják, mint a vármegye házában, mi a jegyzők igazi hivatása manapság és — utólag — felmentették a legénységi sorban lévő jegyzőket a katonai szolgálat alól. A Kanizsára bevonult jegyzők már ismét civilben sétálnak és pár nap mulva újból hivatalukban lesznek az alispánnak bizonyára nagy bosszúságára.

HIREK

— **Hösi halál.** Koloszar József leenczetomaji tanító az északi harctéren hősi halált halt. Négy gyermeke és felesége siratja. — Kálovics György nagykanizsai városi kultánácsos fia, Kálovics József a legutóbbi hősi harcok egyikében elesett. — Fejes Géza, a 20-ik honvéd gyalogezred tartalékos szintén hősi halált halt. Az ő családját kettős gyász érte. Testvére dr. Fejes Gábor ügyvéd, tartalékos hadnagy szintén mostanában esett el.

— **A megyegyűlés tárgysorozata.** Közöltük, hogy Zalavármegye törvényhatósági bizottsága február 8-án tartja az évi rendes közgyűlését. A februári megyegyűlés tárgysorozata egészen szintelen, mint ahogy az manapság alig is lehet más. Szokatlanul rövid is a tárgysorozat, amivel lehetséges lesz, hogy a szokásos két nap helyett ez egyszer egy nap alatt véget fog érni a megyegyűlés. Választás is csak egy lesz a megyegyűlésen: a belügyminiszteri rendelet folytán a központi választmány újjaalakítása, melynek tudvalevőleg az orsz. képviselőválasztások előkészítése a feladata. Egy érdekes átirat is kerül ezuttal a törvényhatóság elé: Abauj-Tordamegye átirata a jelenleg folyó fegyveres küzdelem során a magyar nemzeti állam továbbfejlesztése tárgyában. — A háboruval járó pénzhiány az indító oka a következő pontnak: Az államépítészeti hivatal jelentése a törvényhatósági utáhlózat leszállítása és ezzel kapcsolatban az új fejlesztési program megállapítása tárgyában. Az egész tárgysorozat mindössze 47 pontból áll a régi 200—250 pontos tárgysorozatok helyett.

— **Orvosi látogatás.** A sümegi kórházban ápolat katonákat január 28-án hivatalosan látogatta meg Görgey őrnagy, dr. Fürst Béla orvos kíséretében. Dr. Lukonich Gábor kórházi főorvos és a vöröskereszt egylet buzgó ápolónői fogadták Scholtz Károlyné elnökkel.

— **Uj plebános.** Csácsics József belatinczi káplánt gróf Mikes János szombathelyi megyéspüspök cserföldi plebánossá nevezte ki.

— **Katonai előléptetések.** A hivatalos közlöny a következő katonai kinevezéseket közli: A 20. h. gy.-ezred tartalékában főhadnagyokká: Szöllősi Győző, Zsille Kálmán, Morandini Bálint; főhadnagy gazdasági tisztékké: Nadler Károly, Andor István; — Szolgálaton kívüli viszonyban főhadnagyokká: Dr. Ollop Mór, Lugosi Miklós. — A népfelkelésnél népfelkelő főhadnagyokká: Lőke Árpád, báró Puthéány István, Thassy Imre, Stern Sándor, Mezriczky Jenő, Gillyén Sándor, Mihályi István, Rosenberger Henrik, dr. Isoó Győző, Reischl Rikárd, Bokor Gyula, lovag Ahsbahs Sándor, Bánhalmi Ermsz Károly, Braun Oszkár, dr. Tóth Béla, Nay Zoltán, Konchetti Gáspár, Bognár Imre és Sebestyén Géza. Népfelkelő főorvossá: Dr. Fodor Aladár. — Népfelkelői élelmezési tiszté: Profeld Frigyes. — Munk Jenő és Monszpart István a zalaegerszegi 6. honvédhuszár ezredbeli tartalékos hadnagyokat főhadnagyokká, Könczöl Ferenc dr. szolgálaton kívüli viszonyban levő hadnagyot a gyalogságnál főhadnaggyá és Pölöskefői Istóczy Kálmán dr. szolgálaton kívüli viszonyban levő hadnagyot a lovaságnál főhadnaggyá nevezte ki.

— **Apponyi Albert gróf Szombathelyen.** Özv. Szegedy Györgyné, Gerliczy Irma báróné megkérésére Apponyi Albert gróf február második felében Szombathelyre jön, hogy a Vörös Kereszt javára felolvasást tartson.

— **Népfelkelők összeírása.** Megtörtént a nagy munka; össze vannak írva a legközelebbi bemutató szemlére a népfelkelők. A kir. ügyészség fogházában letartóztatva levők között is volt 28 népfelkelésre kötelezett. Ezek is bemutató szemlére mennek.

— **Gyászr. vat. Dr. Rosenberg Samu** keszt-helyi orvos tifuszos pacienseitől kapott betegségében elhunyt Özvegyet, 4 szép kis árvát és öreg szülőket hagyott hátra. A tragikus halál széles körökben keltett őszinte részvétet. — **Ullmann Vencel**, az Inkey uradalom ny. főker-tésze 79 éves korában Keszthelyen meghalt. — **Pacher Donát**, sz. Benedekrendi áldozópap és a soproni r. kath. főgimnázium igazgatója élete 62-ik, szerzetesi élete 43-ik, áldozópapságának 37-ik évében Balatonfüred-fürdőn elhunyt.

— **A Vörös Kereszt kórházban** a jó meleg szobákban ismeretlen az unalom. A betegek olvasnak, malmoznak, dominóznak. Néha egy-egy szelidebb fajta kártya-csata is lefolyik a hosszú asztalok mellett, mások pedig sakkozással szórakoznak. Olykor megszólal a grammo-fon is, máskor a furulya méla hangja sir bele a lelkekbe. — A kórházat sűrű rajokban hagyják el a gyógyult hősök, hogy helyet adjanak újabb szenvedő-csoportoknak. E hó 5-én 50 és 6-án szintén 50 sebesült harcos érkezett a kórházba.

— **Tragikus halál.** Weisz Miksa csáktornyai takarékpénztári főkönyvelő sétaközben a sikos járdán oly szerencsétlenül csuszott el, hogy fejével a fa'nak vágódva, súlyos agyrázkódást szenvedett. Esméletlenül vitték haza az 57 éves embert, aki háromnegyed óra mulva kiszüvedett. Vasárnap temették nagy részvét mellett.

Csakis helybeli üzletbe kiszolgáló kisasszony ajánlkozik. Cím a kiadó-hivatalban.

— **Milliók kaszárnyaépítés Kanizsán.** Dr. Sabján Gyula nagykanizsai polgármester Bécsben járt, hol a Nagykanizsán építendő kaszárnya ügyében a hadügyminiszteriumban tárgyal.

— **Igen fontos, hogy a jövő évre** oly magvakat vessünk, amelyekből joggal várhatunk szép termést. Ily egyszerű magvak a világszerte ismert Mauthner-cégnél kaphatók. A cég folyó évi gyönyörű, terjedelmes, gazdagon illusztrált árjegyzéke már megjelent és általános feltűnést keltett.

— **Villanyg ári hírek.** Sokan megütköztek azon, hogy esténként az utcai lámpáknak csak egy része ég s még a jobb szemű járóelőknek is ugyancsak kell vigyázniok, hogy köszönjenek annak, aki — már köszönt nekik. A dolog magyarázata az, hogy a hadiállapot következtében a villanygyári üzemhez szükséges anyagok ára is roppant felszállt. Egy kg koksz azelőtt 3 f. volt, most 5:28 f. A nyersolaj régi 8 f-es ára most 24 f. és még hozzá jön a vám. Az óriási árnövekedések dacára az áram hektovattonkénti 6 f. ára nem emelkedett. Azért égnék tehát esténként csupán a lámpák, amelyek azelőtt egész éjjel világítottak, mert a város nem akar stájerolni, (mint Körmenden 7 f-ről 12 f-re szökött az egységár), hanem így akar valamit megtakarítani. A korlátolt világítás mintegy napi 5 K megtakarítást jelent. A petroleum ára ugyanis olyan rettenetesen felszökött, hogy sokan rendezkednek be éppen emiatt villanyvilágításra. — Itt említjük meg, hogy a városi közgyűlés dr. Gráner vezető orvos kérésére a Vörös Kereszt kórház részére a

Barta és Fürst

elsőrangú női divatáruháza
NAGYKANIZSÁN,

Az Első magy. ált. biztosító
társaság új palotájában.

TELEFON 323. SZÁM.

Zalamegye legnagyobb divatáruháza

Maradékok fél árban. — Női és leányka
felöltök. — Kész bluzok és pongyolák.

Szőrmék óriási választékban.

:: Ruhakelmék, seíymek és bársonyok. ::

Minták vidékre bérmentve.

motoráramot 2 f, a világítóáramot 4 f. egységár mellett szavazta meg s a felszerelési munkálatok és tárgyak áránál csak a készkiadások megtérítését kéri.

Felelős szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN.

Ma vasárnap

az

A P O L L O M O Z I B A N

érdekfeszítő új műsor, melynek remek pontjai mindenkit meg fognak lepni. Bővebb részletek a műsoron. A délutáni előadásokon leszállított árak.

Helyárak: Páholy (5 személyre) 5 kor. Kör-
szék 80 f. I. hely 60 f. II. hely 40 f. III. hely 20 f.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi 6. honvéd huszárezred pót-század parancsnoksága nyilvános árverés útján eladja a zalaegerszegi honvéd állomáson elhelyezett összes lovak utáni trágyát 1915. évi január hó 1-től kezdődőleg a mozgósítás egész tartamára (az osztályparancsnokság visszaérkezéseig), kivéve a Sörház udvarban, a Fürst udvarban és a Rosenkranz udvarban elhelyezett lovak utáni trágyát, mely csak folyó évi május 1-től kezdődőleg képezi eladás tárgyát. Az írásbeli ajánlatok lepecsételt borítékban legkésőbb folyó hó 11-én délelőtti 9 óráig nyújtandók be a pót-századparancsnokságnál. Ezen határidő lejártá után beadott ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Kikiáltási ár — a pót-század élelmezésében álló lólétszámot mindenkor alapul véve — lovaként és naponként 2 (kettő) fillér. Az ajánlat benyújtásával egyidejűleg 300 korona bánatpénz a pót-századparancsnokságnál letétbe helyezendő, mely összeg a legelőnyösebb ajánlattevővel megkötendő szerződés szerint a pót-századparancsnokságnál biztosíték gyanánt meg fog maradni. A vételár a pót-századnál vezetett élelmezési napló adatai alapján minden hó végén lesz fizetendő.

Minden egyéb felvilágosítással a pót-századparancsnokság szolgál.

Zalaegerszeg, 1915 február 1-én.

Görgey sk., őrnagy.

Két éven bevált 5 és fél éves

mén

— a gazda háboruba való bevonulása miatt — a fedeztetési idő beállta előtt eladó.

Czigola Sándorné
Páka. Zalamegye.

Jobb zsidó családnál, privát
kosztosok felvételnek. :: Cim
a kiadóhivatalban. 2-2

Kereskedelmit végzett

gyakornokot

keresünk zalaegerszegi
raktárunk részére. Ajánla-
tokat FRIM JÓNÁS és FIAI
céghezKörmendre kéretnek

Mindennemű könyvnyomdai
munkák gyorsan, pontosan
és jutányos áron a legszebb
kivitelben készülnek.

TÁHY R. UTÓDA
(Kakas Ágoston)
könyvnyomdájában
Zalaegerszeg.

Meghívás.

A Belatinczvidéki Takarékpénztár

1915. évi február hó 18. napján délelőtti 11 óra-
kor Belatinczon, az intézet saját helyiségében
tartandó

rendes harmincnegyedik

évi közgyűlésére.

Tárgyai:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.
2. Az intézeti igazgatóság jelentése az 1914-ik üzletév eredményéről.
3. A zárszámadás és mérleg felülvizsgálása és a tiszta nyereség mikénti felosztása iránti intézkedés.
4. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak a lefolyt üzletévre vonatkozó felmentése.
5. Elnök, 2 alelnök és 11 igazgatósági tag megválasztása.
6. Esetleges indítványok.

Belatincz, 1915. évi február hó 3-án.

Az igazgatóság.

Tisztelt közgyűlés!

Ezennel tisztelettel jelentjük, hogy a Belatincz-vidéki takarékpénztár vagyoni kezelését, valamint a könyveléseket az elmúlt évben folyton megvizsgáltuk és úgy az ügykezelést, mint a könyvelést mindenkor rendbenlevőnek találtuk.

Az igazgatóság részéről elénk terjesztett mérleget, úgy nyereség-vesztés számlát is behatóan megvizsgáltuk, az üzleti könyvekkel összehasonlítottuk és mindenben megfelelőnek találtuk.

Az 54521 K 47 f-nyi tiszta nyereség felosztása és hovaforrása iránt tett igazgatósági javaslatához mi is hozzájárulunk és kérjük, hogy a t. közgyűlés is ezt elfogadja és úgy az igazgatóságnak, mint nekünk a lefolyt üzletévre a felmentvényt megadni méltóztassék.

Belatincz, 1915 február 3-án.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Besnyák Lajos

Kleinrath József

Schweinhammer János.

A Belatinczvidéki Takarékpénztár

VAGYON.
1914. évi mérleg-számlája.
TEHER.

	Korona	Fill	Korona	Fill		Korona	Fill	Korona	Fill
Pénztári készlet			25821	39	Részvénytőke			450000	—
Értékpapir					Tartalékalap			26652	58
20.000 K Magyar korona járadék	15000	—			Külön tartalékalap			11109	22
10.000 „ Földteherment. kötvény	8000	—			Nyugdíj alap			71503	93
10.000 „ Takp. közp. jelz. bank rt.	9600	—			Betétek				
20.000 „ Hadi kölcsön	19500	—	52100	—	Betési könyvekre	775947	27		
Leszámitolt váltók			1031437	27	Heti betési könyvekre	31698	88	807646	15
Jelzálog kölcsön			231511	76	Visszleszámitolt váltók			243838	—
Törlesztéses kölcsön			34472	23	Hitelezők			16811	38
Kötvény kölcsön			296134	—	Fel nem vett osztalék			372	—
Folyó számla			2888	54	Átmeneti kamatok			20961	30
Átmeneti kamatok			8799	53	Nyereség			54521	47
Intézeti ház			10000	—					
Felszerelés			1400	—					
O. M. Bank giró-számla			3104	63					
Kir. Postatkpénztári ceque-számla			3993	72					
Különféle adósok			1752	96					
			1703416	03				1703416	03

Veszteség- és nyereség-számla. Nyereség.

Fkv lp.		Korona	Fill	Korona	Fill	Fkv lp.		Korona	Fill	Korona	Fill
52	Betét kamatai	39999	62			55	Váltó kölcsön kamat	101322	51		
28, 73	Heti betét kamatai	1221	50			56	Jelzálog kölcsön kamat	17566	81		
47	Tartalékalap kamat	1284	25			66	Törlesztéses kölcsön kamat	2165	50		
48	Külön tartalékalap kamat	641	27			57	Kötelező kölcsön kamat	31262	41		
49	Nyugdíjalap kamat	3445	42	5370	94	67	Késedelmi kamat	882	35	153199	58
68	Visszleszámitolási kamat			17578	33	25	Értékpapir kamat			2100	06
53	Költség			3359	61	75, 69	Különféle díjak			687	22
70	Fizetések			20296	77	34	Házbér			1000	—
36	Különféle adó			9959	84	30	Folyó számla kamat			664	01
37	Kamat adó			5322	79						
41	Felszerelés leírása			20	—						
	Nyereség			54521	47						
				157650	87					157650	87

Belatincz, 1914. december hó 31-én.

TURY JÓZSEF,
pénztárnok.KELECSÁNYI FERENC,
könyvelő.

A Z I G A Z G A T Ó S Á G:

ISOÓ FERENC,
elnök.VUGRINCICS BOLDIZSÁR,
I. alelnök.WEISZ BÉLA,
II. alelnök.

BASSA IVÁN CSEPREGHY KÁROLY DEUTSCH EDE FRIEDRICH FERENC FEISZ LÁSZLÓ GRASANOVITS ANTAL

Dr. KOLÁRS FERENC

MRÁZ KÁLMÁN

SZEPESEY GUSZTÁV

VARGA FERENC

Jelen mérleg-, veszteség- és nyereség-számlát megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

A F E L Ü G Y E L Ő - B I Z O T T S Á G:

BESNYÁK LAJOS

KLEINRAT JÓZSEF

SCHWEINHAMMER JÁNOS